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Volumul 

eșantionului

769 subiecți 18+, 

care spun că au cel 

puțin un copil în 

îngrijire

Reprezentativitate

Eroare maximă 

tolerată ±3,6%

Metoda

CATI 

(Computer Assisted 

Telephone Interviewing)

Perioadă 

de desfăşurare

23.05.2017 – 30.05.2017
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eșantionului

Multi-stratificat, 

probabilist



Relația românilor cu copiii lor – Atitudini și comportamente - 2017

În general, dumneavoastră personal ce părere aveți despre modul în care românii 
își cresc copiii?

8%

73%

13%

4%

2%

0% 20% 40% 60% 80%

Foarte bună

Bună

Proastă

Foarte proastă

Nu știu
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Câți copii sub vârsta de 18 ani locuiesc în gospodăria dumneavoastră?

Un copil
57%

Doi copii
35%

Trei copii
6% Patru copii sau mai 

mulți
2%
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Care este vârsta celui mai mic dintre copiii pe care îi aveți în grijă?

26%

12%

23%

23%

16%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

0-4 ani

4-6 ani

6-10 ani

10-14 ani

14-17 ani

Răspunsurile fac 
referire la cel mai 
mic dintre copiii 

aflați în grija 
respondentului
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Care este relația dumneavoastră cu copilul? 

90%

8%

1%

1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Sunt părintele

Sunt bunica/bunicul

Sunt fratele/sora

Altcineva (părinte vitreg, alt
membru al familiei, tutore etc.)
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Răspunsurile fac 
referire la cel mai 
mic dintre copiii 

aflați în grija 
respondentului



Relația românilor cu copiii lor – Atitudini și comportamente - 2017

Cine este persoana care se ocupă cel mai mult de îngrijirea zilnică a copilului?

53%

35%

8%

2%

1%

1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

Mama copilului

Ambii părinți în egală măsură

Bunicii copilului

Tatăl copilului

Fratele/sora copilului

Altcineva

În
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ă

Răspunsurile fac 
referire la cel mai 
mic dintre copiii 

aflați în grija 
respondentului
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Părinții locuiesc în aceeași gospodărie în care locuiește copilul?

45%

24%

17%

11%

3%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

Da

Nu, sunt plecați temporar (pentru 
o perioadă mai lungă de 6 luni)

Nu, și nici nu urmează să revină 
(abandon, deces)

Da, însă doar câteva zile pe
săptămână (muncesc în altă
localitate, au deplasări etc.)

Nu răspund
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0

%

Răspunsurile fac 
referire la cel mai 
mic dintre copiii 

aflați în grija 
respondentului
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A beneficiat vreunul dintre părinți de concediu pentru îngrijirea copilului imediat 
după nașterea acestuia?

61%

23%

7%

6%

2%

1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

Da, mama

Nu a fost cazul (părinții/mama nu 
avea(-u) un loc de muncă)

Da, tata

Nu a beneficiat niciunul dintre 
părinți – mama a revenit la muncă

Da, amândoi

Nu răspund

Răspunsurile fac 
referire la cel mai 
mic dintre copiii 

aflați în grija 
respondentului
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Câte luni a durat concediul de îngrijire a copilului în cazul celui mai mic dintre 
copii? 

7%

14%

5%

69%

4%

1%

0% 20% 40% 60% 80%

Sub 6 luni

Între 6-12 luni

Între 13-18 luni

Între 19-24 luni

Peste 24 de luni

Nu știu

Întrebare filtrată: 68% dintre respondenți, care spun că fie mama, fie tatăl a beneficiat de concediu de îngrijire a copilului 

Răspunsurile fac 
referire la cel mai 
mic dintre copiii 

aflați în grija 
respondentului
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Cine a avut grijă de copil în condițiile în care părinții nu au beneficiat de concediu?

48%

25%

7%

5%

5%

4%

2%

4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

Bunicul/Bunica

Mama

O bonă

Alt membru al familiei

Tata

Ambii părinți

Un prieten/O prietenă

Altcineva

Întrebare semi-deschisă, filtrată: 6% dintre respondenți, care spun că părinții nu au beneficiat de concediu de îngrijire a copilului

Răspunsurile fac 
referire la cel mai 
mic dintre copiii 

aflați în grija 
respondentului
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Copilul cel mai mic din gospodărie frecventează o instituție de învățământ?

2%

19%

29%

21%

11%

16%

2%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

Creșă

Grădiniță

Școală primară

Școală gimnazială

Liceu

Nu e cazul, nu are vârsta necesară

Nu, deși are vârsta necesară

Răspunsurile fac 
referire la cel mai 
mic dintre copiii 

aflați în grija 
respondentului
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Cine a luat până în prezent deciziile pentru copil în ceea ce privește...?

37%

21%

19%

14%

9%

1%

3%

3%

2%

1%

50%

57%

59%

76%

79%

4%

3%

4%

2%

2%

7%

9%

11%

5%

8%

1%

1%

1%

0.4%

1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Alimentația

Activitățile extra-curriculare

Timpul liber

Educația formală (grădinița, școala)

Viitorul copilului/copiilor

Mama Tatăl Ambii părinți Bunicii Toată familia Altcineva

Diferențele până la 100% le reprezintă non-răspunsurile

Răspunsurile fac 
referire la cel mai 
mic dintre copiii 

aflați în grija 
respondentului



Relația românilor cu copiii lor – Atitudini și comportamente - 2017

Din familia dumneavoastră, cine este persoana care participă la ședințele cu 
părinții de la grădiniță sau școală?

61%

27%

6%

4%

1%

1%

0.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

Mama copilului

Ambii părinți în egală măsură

Tatăl copilului

Bunicii copilului

Fratele/Sora

Altcineva

Nu participă nimeni

Întrebare semi-deschisă, filtrată: 80% dintre respondenți, care au copii la grădiniță sau școală 

Răspunsurile fac 
referire la cel mai 
mic dintre copiii 

aflați în grija 
respondentului
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Copilul este consultat atunci când este luată o decizie în ceea ce-l privește...?

Întodeauna
76%

Uneori
22%

Niciodată
1%

Nu răspund
1%

Întrebare filtrată: 74% dintre respondenți, care au copii cu vârsta între 4-17 ani

Răspunsurile fac 
referire la cel mai 
mic dintre copiii 

aflați în grija 
respondentului
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Ați fost vreodată în situația în care ați simțit că nu știți ce să mai faceți în relația 
cu copilul?

Da
27%

Nu
73%

Răspunsurile fac 
referire la cel mai 
mic dintre copiii 

aflați în grija 
respondentului
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Ați solicitat vreodată sprijinul uneia dintre următoarele persoane pentru a rezolva 
o problemă în relația cu copilul dumneavoastră? 

50%

46%

29%

28%

7%

7%

49%

54%

70%

71%

92%

93%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Educator/profesor

Rude

Prieteni

Psiholog

Vecini

Alte persoane

Da Nu

Întrebare filtrată: 27% dintre respondenți, care spun că au fost în situația în care au simțit că nu știu ce să se mai facă în relația cu copilul
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Răspunsurile fac 
referire la cel mai 
mic dintre copiii 

aflați în grija 
respondentului
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Din ce surse vă informați cu privire la aspecte legate de creșterea copilului?

62%

56%

55%

52%

49%

39%

30%

27%

26%

22%

14%

12%

9%

38%

44%

45%

48%

51%

61%

70%

73%

74%

78%

86%

88%

91%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Vă bazați pe experiența anterioară

Educatori/Profesori

Medic/asistentă

Părinții dumneavoastră

Cărți de specialitate

Internet

Rude

Prieteni

Televizor

Ziare/Reviste

Radio

Cursuri de parenting

Vecini

Da Nu

Răspunsurile fac 
referire la cel mai 
mic dintre copiii 

aflați în grija 
respondentului
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Copilul dumneavoastră discută cu dumneavoastră despre…?

98%

92%

92%

90%

89%

29%

1%

7%

4%

7%

9%

16%

0.3%

1%

3%

2%

1%

54%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

școală

colegii de la școală

pasiuni

vise, idealuri/aspirații de viitor

prieteni (gașcă)

iubit/ă

Da Nu Nu este cazul

Întrebare filtrată: 39% dintre respondenți, care au copii cu vârsta între 10-17 ani

Răspunsurile fac 
referire la cel mai 
mic dintre copiii 

aflați în grija 
respondentului
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Cât de mult vă ascultă copilul dumneavoastră?

26%

64%

10%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

Face întotdeauna ceea ce-i cereți

Face destul de des ceea ce-i cereți

Face rareori ceea ce-i cereți

Întrebare filtrată: 74% dintre respondenți, care au copii cu vârsta între 4-17 ani

Răspunsurile fac 
referire la cel mai 
mic dintre copiii 

aflați în grija 
respondentului
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Copilul ascultă mai ales de…?

69%

16%

8%

5%

1%

1%

0% 20% 40% 60% 80%

Ambii părinți

Mamă

Tată

Bunic/Bunică

Frate/Soră

Nu răspund

Întrebare filtrată: 74% dintre respondenți, care au copii cu vârsta între 4-17 ani

Răspunsurile fac 
referire la cel mai 
mic dintre copiii 

aflați în grija 
respondentului
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Ce părere aveți despre aplicarea unor corecții copiilor atunci când aceștia au un 
comportament necorespunzător?

8%

40%

27%

21%

3%

1%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

Foarte bună

Bună

Proastă

Foarte proastă

Nu știu

Nu răspund



Relația românilor cu copiii lor – Atitudini și comportamente - 2017

Ca metodă de educare, în familia dumneavoastră se obișnuiește să fie aplicate 
corecții copilului/copiilor?

Da
41%

Nu
58%

Nu știu/Nu răspund
1%
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Cum anume se procedează în familia dumneavoastră când copilul are un 
comportament necorespunzător?

84%

36%

13%

10%

2%

1%

0.4%

0.1%

10%

13%

44%

64%

70%

35%

14%

23%

7%

8%

16%

2%

18%

21%

19%

62%

85%

76%

92%

91%

60%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Copilului i se explică cu ce a greșit

Copilul primește o sarcină

Copilului i se interzice să facă
ceea ce vrea

Se ridică vocea

Copilul este amenințat

Copilul este izolat în cameră

Copilul primește o palmă

Copilul este tras de păr

Copilul primește bătaie

Altfel

Foarte des+Des Foarte rar+Rar Niciodată

Diferențele până la 100% le reprezintă non-răspunsurile

Răspunsurile fac 
referire la cel mai 
mic dintre copiii 

aflați în grija 
respondentului
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Care sunt membrii familiei care aplică corecții copilului/copiilor?

87%

70%

12%

7%

1%

13%

30%

88%

93%

99%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Mama

Tatăl

Bunicii

Fratele/Sora

Alți membri ai familiei

Da Nu

Întrebare filtrată: 41% dintre respondenți, care spun că aplică metode de corecție copiilor lor

Răspunsurile fac 
referire la cel mai 
mic dintre copiii 

aflați în grija 
respondentului
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Dumneavoastră personal considerați că o palmă dată unui copil în semn de 
educare poate constitui un act de încălcare a drepturilor copilului?

Da
69%

Nu
30%

Nu răspund
1%
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De obicei, cum sunt recompensate acțiunile pozitive ale copilului?

94%

91%

52%

24%

5%

7%

42%

12%

1%

4%

51%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Fizic (îmbrățișări, mângâieri)

Verbal (laude, mulțumiri)

Cadouri

Altfel

Foarte des+Des Foarte rar+Rar Niciodată

Diferențele până la 100% le reprezintă non-răspunsurile

Răspunsurile fac 
referire la cel mai 
mic dintre copiii 

aflați în grija 
respondentului
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Copilul dumneavoastră are bani proprii/bani de buzunar?

39%

27%

14%

19%

1%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

Da, uneori

Da, tot timpul

Da, rareori

Nu, niciodată

Nu răspund

Întrebare filtrată: 74% dintre respondenți, care au copii cu vârsta între 4-17 ani

Răspunsurile fac 
referire la cel mai 
mic dintre copiii 

aflați în grija 
respondentului
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De unde are copilul bani de buzunar?

94%

47%

46%

17%

5%

6%

53%

54%

83%

95%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

De la părinți

De la alte rude (bunici, frați 
etc.)

Alocații

Burse

Activități proprii (loc de 
muncă, activitate sportivă, 
produse handmade etc.) 

Da Nu

Întrebare filtrată: 80% dintre respondenți, care spun că ai lor copii au bani de buzunar

Răspunsurile fac 
referire la cel mai 
mic dintre copiii 

aflați în grija 
respondentului
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Pe parcursul unei zile din săptămână, câte ore alocă copilul/copiii dumneavoastră 
activităților școlare (ore + meditații + temele pentru acasă)?

1%

15%

30%

42%

11%

1%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

Nicio oră

Între 1-3 ore

Între 4-6 ore

Între 7-9 ore

Între 10-12 ore

Nu știu

Întrebare filtrată: 62% dintre respondenți, care au copii cu vârsta între 6-17 ani

Răspunsurile fac 
referire la cel mai 
mic dintre copiii 

aflați în grija 
respondentului
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Copilul participă la activități extracurriculare/extrașcolare precum...? 

61%

39%

32%

26%

39%

61%

68%

73%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Activități sportive

Activități artistice (dans, 
pictură, canto etc.)

Cursuri de limbi străine

Altele

Da Nu

Întrebare filtrată: 74% dintre respondenți, care au copii cu vârsta între 4-17 ani
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Răspunsurile fac 
referire la cel mai 
mic dintre copiii 

aflați în grija 
respondentului



Relația românilor cu copiii lor – Atitudini și comportamente - 2017

Pe parcursul unei săptămâni, câte ore alocă copilul dumneavoastră activităților 
extracurriculare?

17%

33%

27%

8%

6%

5%

2%

2%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

Nicio oră

Între 1-3 ore

Între 4-6 ore

Între 7-9 ore

Între 10-12 ore

Peste 12 ore

Nu știu

Nu răspund

Întrebare filtrată: 74% dintre respondenți, care au copii cu vârsta între 4-17 ani

Răspunsurile fac 
referire la cel mai 
mic dintre copiii 

aflați în grija 
respondentului
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Copilul dumneavoastră a avut vreodată sau are în prezent probleme în 
interacțiunea cu alți copii, să fi fost hărțuit, amenințat sau terorizat? 

3%

12%

5%

78%

1%

1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Da, frecvent

Da, uneori

O singură dată

Nu, niciodată

Nu știu

Nu răspund

Întrebare filtrată: 62% dintre respondenți, care au copii cu vârsta între 6-17 ani

Răspunsurile fac 
referire la cel mai 
mic dintre copiii 

aflați în grija 
respondentului
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Dar în interacțiunea cu profesorii?

1%

9%

2%

86%

1%

1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Da, frecvent

Da, uneori

O singură dată

Nu, niciodată

Nu știu

Nu răspund

Întrebare filtrată: 62% dintre respondenți, care au copii cu vârsta între 6-17 ani

Răspunsurile fac 
referire la cel mai 
mic dintre copiii 

aflați în grija 
respondentului
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În familia dumneavoastră se obișnuiește să se discute problemele dintre parteneri 
în prezența copiilor?

7%

18%

20%

50%

5%

0% 20% 40% 60%

Da, deseori

Da, uneori

Da, rar

Nu, niciodată

Nu e cazul (familie monoparentală/un singur
bunic etc.)
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V-ați certat vreodată cu partenerul în fața copilului/copiilor?

2%

15%

30%

48%

5%

0% 20% 40% 60%

Da, deseori

Da, uneori

Da, rar

Nu, niciodată

Nu e cazul (familie monoparentală/un singur
bunic etc.)
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În gospodăria dumneavoastră aveți ...?

98%

96%

81%

76%

72%

66%

2%

4%

19%

24%

28%

34%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Servicii de televiziune

Internet

Smartphone

Calculator desktop

Laptop

Tabletă

Da Nu
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Copilul/copiii au acces la următoarele...?

96%

89%

86%

72%

4%

10%

14%

28%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Vizionarea programelor
de televiziune

Utilizarea internetului

Utilizarea
smartphone/tabletă

Telefon
mobil/smartphone

personal

Da Nu
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Întrebare filtrată: 74% dintre respondenți, care au copii cu vârsta între 4-17 ani
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Din câte estimați, cât timp petrece copilul dumneavoastră vizionând programe TV într-o zi 
obișnuită din timpul săptămânii?
Dar în weekend?
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Din câte estimați, cât timp petrece copilul dumneavoastră utilizând smartphone-ul/tableta 
într-o zi obișnuită din timpul săptămânii?
Dar în weekend?
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Din câte estimați, cât timp petrece copilul dumneavoastră utilizând internetul într-o zi 
obișnuită din timpul săptămânii?
Dar în weekend?
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În familia dumneavoastră există reguli sau măsuri de protecție a copiilor de 
excese în…?
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Care este principala măsură pe care ați luat-o ca măsură de protecție în ce privește consumul 
de internet, de programe de televiziune neadaptate vârstei sau de publicitate?

42%
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anumitor programe

Supravegherea copilului

I se explică copilului că nu este voie / efectele dăunătoare
ale consumului de TV/Internet

Copilul este implicat în alte activități

I se confiscă telefonul, tableta etc., ca pedeapsă pentru
neascultare

Alte măsuri

Nu este cazul

Nu știu
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Întrebare deschisă, filtrată: respondenții care au răspuns pozitiv la cel puțin una dintre afirmațiile privind existența regulilor 
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Vă rugăm să vă exprimați acordul sau dezacordul cu privire la următoarele 
afirmații:
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Părinții știu ce e mai bine pentru educația și creșterea 
copiilor lor

Părinții ar trebui să apeleze la specialiști atunci când au 
probleme cu copiii

Copiii trebuie să asculte întotdeauna de părinți

Părinții trebuie să vadă lumea din perspectiva copilului 
înainte de a pedepsi 

Independența copiilor trebuie încurajată

Părinții au întotdeauna dreptate în relația cu copiii lor 

Este mai important să ai un copil ascultător decât unul
independent

Copiii neascultători trebuie pedepsiți 

Unde dă mama, crește

Bătaia este ruptă din rai

„Eu l-am făcut, eu îl omor”

Acord total+Acord parțial Nici acord, nici dezacord Dezacord total+Dezacord parțial

Diferențele până la 100% le reprezintă non-răspunsurile
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